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Beste lezer 

 

U neemt op dit moment het jaarverslag van een op zijn zachtst gezegd bewogen jaar ter hand.  In het 

voorjaar van 2020 werd ons land in een mum van tijd overspoeld met een onzichtbare tegenstrever: het 

coronavirus.  Ook binnen ons politiekorps hebben wij ons behoorlijk hard moeten aanpassen aan dit  

onprettige gegeven.  We moesten plots ons gedrag aanpassen, we hadden de handen vol met een pak 

taken opnieuw onder het licht te houden en we dienden het hoofd  te bieden aan een gezondheidscrisis 

van ongeziene omvang.   Zaken die wij vroeger als een bijzondere vanzelfsprekendheid beschouwden en 

alle aangename dingen des levens werden in het belang van de volksgezondheid plots snoeihard  

verboden.  Het is onnodig te zeggen dat dit een beproeving van jewelste is geweest en dat geldt  

onverkort ook voor de politie.  Aan ons werd immers de moeilijke maar broodnodige taak toevertrouwd 

om de regels te handhaven.  Dat bleek niet onmiddellijk een sinecure: ongetwijfeld had niemand van 

onze collega’s bij het verlaten van de politieschoolbanken ooit verwacht dat hij of zij sociaal gedrag ging 

moeten beteugelen.  Bovendien kenmerkt de regelgeving zich door een ongeziene dynamiek en snel op 

elkaar volgende veranderingen, wat logisch is in het licht van zo’n snel evoluerend fenomeen.  

 

Een en ander zal zich dan ook weerspiegelen in onze statistieken.  Aangezien onze capaciteit zich bijna 

volledig heroriënteerde naar de handhaving van de coronamaatregelen, werden andere taken naar het 

achterplan geduwd.  Het spreekt vanzelf dat er in deze periode met geen vinger is geroerd aan de drin-

gende hulpverlening.  Ook intern was het vaak balanceren op een slappe koord, zeker in de begindagen 

toen de pandemie nog een laag gehalte van voorspelbaarheid had.  We moesten er immers nauwgezet 

over waken dat de politie kon blijven doorwerken.  Vandaag de dag kan ik zeggen dat ons dit aardig  

gelukt is.  
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Stilaan is er perspectief op beterschap. De vaccinatiemolen draait op volle toeren en is efficiënt  

georganiseerd.  Onze verwachtingen naar de toekomst beginnen er langzamerhand rooskleuriger uit te 

zien.  Ook wij hopen dat het handhaven van de coronaregels weldra definitief tot het verleden behoren. 

 

Laten we met zijn allen hopen dat we spoedig het oude, normale leven waar we allemaal naar hunkeren 

kunnen hernemen.  In tussentijd wens ik u veel leesplezier bij het grasduinen in ons jaarverslag. 

 

Voor onze zone betekende 2020 echter niet alleen kommer en kwel. We hebben er een poosje op  

gewacht, maar in november werden ons uiteindelijk de sleutels van onze fonkelnieuw commissariaat 

overhandigd. U kan voortaan bij uw politie terecht in de Drabstraat 174 in Mortsel. Het was een  

spannend avontuur om al onze mensen te centraliseren, maar het resultaat mag gezien worden: ons 

nieuw commissariaat is een huzarenstukje. Ons gebouw is uitgerust met alle voorzieningen die men van 

een modern politiekantoor mag verwachten. Bovendien zijn alle personeelsleden van ons korps— op de 

wijkteams na— gecentraliseerd op één site. Niets dan voordelen dus. Logistiek was het een hele opgave, 

maar het is gelukt! Van harte welkom. 

 

Vriendelijke groet 

 

Siegfried Mertens 
Korpschef lokale politie Minos 
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WOORD VOORAF 

     

 

 

 

 

 

 

 

2020 kan tellen! 

In de geschiedenisboeken zal 2020 en vrijdag  dertien maart zeker een plaats krijgen. De eerste 

lockdown is een feit. Dertien november zal dan op zijn beurt in de annalen van politie Minos ook 

een dag zijn om niet te vergeten, de oplevering van het nieuwe hoofdcommissariaat.  

Beide data hebben heel wat werk gegenereerd. Laten we maar starten met het meest aangename 

gebeuren. De grote verhuisbeweging vergt heel wat voorbereiding. Tal van werkgroepen zitten sa-

men. Plannen worden gemaakt en bijgestuurd. Elke vergadering van het bouwteam rijzen nieuwe 

uitdagingen. “Hoe staat het met…”. “Heb je daaraan gedacht ?””Is dat wel voorzien ?”.  

Nieuwe strengere voorschriften rond de beveiliging van het gebouw vergen ook budgetwijzigingen. 

ICT’ers en andere medewerkers lopen zich de naad uit de broek. Allemaal geen sinecure en onder-

tussen blijven we verder werken zodat de burger geen hinder ondervindt en kan blijven rekenen op 

een sterke politiezorg.  

De hamvraag die blijft hangen was toen: “Krijgen we alles er wel in?” Het antwoord is ondertussen 

meer dan duidelijk. Tevredenheid alom. Jammer genoeg zorgt een klein virusje er ook voor dat hier 

geen toonmomenten en andere activiteiten kunnen plaatsvinden. Enkel de buitenkant kan je be-

wonderen. Gelukkig is de pers langs geweest om wat beeldmateriaal door te geven. Dank aan de 

verhuisploeg die een machtig palmares heeft afgewerkt. 
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Heel wat minder aangenaam is de coronapandemie die bijzonder veel vergt van onze politiediensten. 

Ministeriële besluiten, FAQ’s,… wisselen elkaar af. Nog maar net afgekondigd moeten zaken terug aange-

past. Politiemensen zijn echt niet immuun voor virussen en hun dienstverlening kan veel moeilijker met 

thuiswerk ondervangen worden. Minos laat zich ook hier zien van zijn beste kant.  

 

Politiemensen werden in de volksmond wel eens DIENDERS genoemd. Onze politie heeft zich inderdaad 

ten dienste van de bevolking onvoorstelbaar loyaal en sterk opgesteld. Met veel mildheid maar ook  

doortastend als het moet, werden richtlijnen toegepast. Het was en is nog steeds niet evident. Dan mag 

dit niet en een weekje later dan toch wel. Onze interventieploegen blijven rijden en worden aangevuld 

met extra manschappen. De normale dienstverlening blijft verder draaien maar er komt nog veel meer 

werk bij.  

 

We willen allemaal naar “het rijk der vrijheid” maar dit vergt opvolging en daar rekenen we alweer op de 

begripvolle maar correcte hand van onze politie. We hebben geen PCR test nodig om vast te stellen dat 

zone Minos ook deze test met veel brio heeft aangevat en er voor blijft gaan. PCR testen zijn liefst nega-

tief. Deze coronatest is meer dan positief voor onze zone verlopen. Ik zeg nu al “ CHAPEAU en DANK JE 

WEL”. Wellicht zal het jaarverslag 2021 dit zeker nog uitbundiger hernemen. 

 

We kunnen op onze politie rekenen ! 

 

Dis Van Berckelaer 

Burgemeester-voorzitter van het politiecollege 
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VOORSTELLING VAN DE POLITIEZONE 

De politiezone Minos strekt zich uit over de  

gemeenten Boechout, Borsbeek, Mortsel, Wijnegem 

en Wommelgem.  

Het is een  meergemeentezone met een hoge  

bevolkingsdichtheid en de totale oppervlakte van de 

politiezone bedraagt ongeveer 54 km².  

 

Er wonen 73.394 inwoners op het grondgebied van de 

politiezone. 

 

MINOS staat voor Mobiele Interventie Oostrand Stad. 

De naam verwijst naar de ligging van de politiezone, 

die ten zuidoosten van de stad Antwerpen gelegen is. 

Wijnegem 

Wommelgem 

Boechout 
Mortsel 

Borsbeek 

Officiële benaming Politiezone MINOS 

Code politiezone 5351 

Korpschef HCP Siegfried Mertens 

Adres Lokale Politie Minos 

Drabstraat 174  

2640 Mortsel 

Tel : 03/451.98.98 
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STRATEGIE EN BELEID 

DE BESTUURSORGANEN 

1. Het politiecollege 

De lokale politiezone Minos is een meergemeentezone. Het politiecollege, dat instaat voor het 

dagelijks bestuur van de zone, wordt gevormd door de  burgemeesters van de gemeenten 

Boechout, Borsbeek, Wijnegem en Wommelgem en de burgemeester van de stad Mortsel. Zij 

vergaderen één maal per maand. De korpschef, de zonesecretaris (Frank Coenen) en de  

bijzonder rekenplichtige nemen  ambtshalve deel aan de zittingen van het politiecollege. 

Op deze vergaderingen licht de korpschef het politiecollege in over alles wat het lokaal politie-

korps en de uitvoering van de opdrachten aangaat. Hij brengt verslag uit over de werking van de 

zone. 

Naast het dagelijks bestuur  beslist het politiecollege ook over de goedkeuring van de  

bestellingen en betalingen binnen de machtiging die ze daartoe kreeg in de politieraad. 

Het politiecollege stelt één van zijn leden aan als voorzitter. Voor onze zone is dit 

Dis Van Berckelaer, burgemeester van de gemeente Borsbeek.  

 

 

 

 

Dis Van Berckelaer 

Burgemeester van  de gemeente Borsbeek  

Voorzitter van het politiecollege en de politieraad 

Koen T’Sijen 

Burgemeester van  de gemeente Boechout  

Erik Broeckx 

Burgemeester van  de stad Mortsel  

Frank Gys 

Burgemeester van de gemeente Wommelgem 

Ivo Wynants 

Burgemeester van  de gemeente Wijnegem  
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2. De politieraad 

De burgemeesters vormen samen  met de aangestelde gemeenteraadsleden  de politieraad. De  

politieraad is evenredig samengesteld uit leden van de gemeenteraden van de vier gemeenten en de 

stad Mortsel. De samenstelling gebeurt op basis van de bevolkingscijfers. 

 De politieraad van onze zone is als volgt samengesteld : 

 7 raadsleden uit de gemeenteraad van Mortsel 

 4 raadsleden uit de gemeenteraad van Boechout 

 3 raadsleden uit de gemeenteraad van Borsbeek 

 3 raadsleden uit de gemeenteraad van Wommelgem 

 2 raadsleden uit de gemeenteraad van Wijnegem 

 

De zittingen van de politieraad zijn in principe openbaar.  De vergadering bestaat meestal uit een open-

bare zitting en een geheime zitting. Vacantverklaringen, de begroting en aankoopdossiers worden in de 

openbare zitting goedgekeurd. Agendapunten die een invloed hebben op de privacy, zoals  

bv. bevorderingen, ontslag, benoemingen,… worden in de gesloten zitting behandeld. In 2020 kwam de 

politieraad 5 keer samen. 
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3. De zonale veiligheidsraad 

Elke politiezone beschikt over een zonale veiligheidsraad. Dit is een systematisch overleg tussen  de  

politieoverheden en de politiediensten.   

De vaste leden van de zonale veiligheidsraad zijn : 

 De burgemeesters van alle gemeenten van de politiezone Minos 

 De procureur des Konings 

 De bestuurlijk directeur-coördinator van de federale politie 

 De gerechtelijk directeur van de federale politie 

 De korpschef 

 

Zij worden tijdens de vergaderingen bijgestaan door de officieren van de politiezone en de  

preventieambtenaren van de stad Mortsel en de gemeente Wijnegem. 

In 2020 werd een nieuw zonaal veiligheidsplan opgemaakt en goedgekeurd . Dit zonaal veiligheidsplan is 

geldig tot 2025 en bepaalt de prioriteiten waarop gewerkt dient te worden door de politiezone. 

 

Volgende  veiligheidsfenomenen betreffen onze zonale prioriteiten in 2020 

 Intrafamiliaal geweld 

 Verkeer 

 Diefstal in woning 

 Drugs en overlast 
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Het managementteam komt wekelijks samen om de interne werking te bepalen, verbeteren en  

vernieuwen. 

De korpschef wordt bijgestaan door de teammanagers en de adviseurs van het korps. 

Het managementteam van de politiezone bestaat uit : 

 HCP Siegfried Mertens, korpschef 

 1HCP Liliane Keuleers, dienst Organisatieontwikkeling 

 1CP Johan Wonnink, dienst Operaties en Gecentraliseerde dienstplanning 

 1CP Chretien Vranken, dienst Nabijheidspolitie 

 CP Sven Verbaenen, dienst Nabijheidspolitie 

 CP Annebelle Smets, dienst Dringende politiehulp 

 CP Ben Witvrouwen, dienst Opsporing en onderzoek 

 CP Mike Dandoy dienst IGPZ (Informatiegestuurde politiezorg) 

 ADV Bart Maes, dienst FLIP (Financiën, Logistiek, IT, Personeel) 

 ADV Nina Claus, dienst Organisatieontwikkeling 

 Directiesecretaresse Ann De Mulder, verslaggeefster 

 

4. Het managementteam 

HCP Siegfried Mertens 1HCP Liliane Keuleers 

1CP Johan Wonnink 1CP Chretien Vranken CP Sven Verbaenen 

CP Annebelle Smets CP Ben Witvrouwen CP Mike Dandoy 

ADV Bart Maes ADV Nina Claus Directiesecretaresse  

Ann De Mulder 
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MISSIE - VISIE -  WAARDEN 

1. MISSIE 

WIJ MAKEN HET VERSCHIL IN LEEFBAARHEID VOOR IEDEREEN ! 

De politiezone Minos streeft er naar het algemene veiligheidsgevoel te verhogen. Een professionele en kwa-

litatieve dienstverlening maakt het verschil in leefbaarheid en zorgt voor vertrouwen bij al onze partners. 

Iedere burger zal met respect voor zijn integriteit en rechten behandeld worden. De  

politiezone MINOS wil niet enkel meer blauw op straat, maar beter blauw op straat ! 

2. VISIE 

DIT DOEN WE DOOR : 

 Onze aanwezigheid in de gemeenschap te verhogen. 

 Samen met onze partners een kwalitatieve dienstverlening te verzekeren. 

 Te streven naar kwaliteit in alles wat we doen zowel in de omgang met de burgers, als de  
samenwerking met alle partners, als de afhandeling van de processen. 

 In te zetten op het belang van de respectvolle omgang en transparante communicatie, in een sfeer 
van vertrouwen en samenwerking en dit zowel intern als extern naar onze partners en de burgers toe. 

 Te investeren zodat er bewust innovatief te werk kan gegaan worden om de politionele afhandeling te 
vergemakkelijken. 

 Het politie– en burgerpersoneel op te leiden en bij te scholen en te werken aan de mentale en fysieke 
gezondheid en geluk op het werk. 

 

3.      ONZE WAARDEN 

 

 

      MENSGERICHT 

BETROKKEN VEERKRACHTIG 
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ORGANOGRAM 
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DE WERKING VAN DE POLITIEZONE MINOS 

 

STAF– EN TRANSVERSALE DIENSTEN 

1. Dienst Operaties en gecentraliseerde dienstplanning 

De dienst Operaties staat in voor het handhaven en herstellen van de openbare orde. Wanneer er  

festivals, wedstrijden en evenementen worden gepland, bepaalt de dienst operaties en dienstplanning  

hoeveel personeel er wordt ingezet. Zij zorgen ervoor, samen met de organisator, dat het evenement 

vlot en veilig verloopt. De operationele leden uit alle diensten kunnen hiervoor worden ingezet.  

Door de coronapandemie werden in 2020 zo goed als geen evenementen georganiseerd. De focus werd 

gelegd op het controleren van de naleving van de opgelegde coronamaatregelen zoals : toezien op de 

sluiting van alle niet-essentiële handelszaken en niet essentiële verplaatsingen tijdens de lockdown, het 

samenscholingsverbod en de mondmaskerplicht. Extra ploegen werden hiervoor ingezet en samenge-

steld door de dienst planning.  

Het directiesecretariaat,  de dienst communicatie, de dienst organisatieontwikkeling en de staf– en 

transversale diensten staan onder leiding van de korpschef. 

2. Beleidsadvies, analyse en preventie 

Het verlenen van  diefstalpreventieadvies is één van de talrijke taken van de dienst beleidsadvies,  

analyse en preventie. Inwoners van de politiezone kunnen altijd terecht bij onze twee preventieadviseurs 

om advies te vragen voor het beveiligen  van hun woning. De diefstalpreventieadviseur brengt een  

bezoek aan je woning en geeft je advies hoe je je huis het best kan beveiligen tegen woninginbraken. 

Jaarlijks organiseert de overheidsdienst Binnenlandse Zaken de actie ‘1-dag-niet’. Via berichten op de 

sociale media werden de burgers attent gemaakt op het belang van preventie. 

Door de coronapandemie werd er dit jaar ook voor de eerste maal live een infosessie gegeven via Face-

book. De inwoners van onze politiezone konden zich inschrijven en de live sessie meevolgen op Face-

book.  
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Wil je lid worden van een BIN-netwerk ? 

Contacteer dan de BIN-coördinator van de politiezone 

Minos. Hij verwijst je door naar de contactpersoon van 

jouw BIN ! 

De politiezone en de BIN-netwerken zorgen samen voor veiligheid. Voor de politiezone is het een enorme 

meerwaarde dat de bevolking actief meewerkt aan de veiligheid door verdachte handelingen te melden.  

Preventieve inspanningen lonen !  

Er zijn 30 BIN-netwerken actief binnen onze zone. In 2020 werden zij 53 maal gecontacteerd. 

Maandelijks ontvangen de BIN-leden een nieuwsbrief van de BIN-coördinator waarin er feedback wordt 

gegeven over het aantal inbraken in hun gebied. Naast de feedback worden er ook steeds preventieve 

tips meegegeven. 

Steekt er plots fenomeen de kop op, zoals bv. stijging van het aantal woninginbraken, stijging van het 

aantal feiten van oplichting,… dan krijgen alle BIN-leden een BIN-flash. Zo wordt de alertheid van de  

bewoners aangewakkerd. 

PREVENTIE = 

BELANGRIJK ! 
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3. Dienst Communicatie 

De dienst Communicatie is een belangrijke pijler in de politiezone. 

Voor de externe communicatie maakt PZ Minos gebruik van de volgende kanalen : 

 Via onze website verspreiden wij allerhande praktische informatie over onze politiezone 

 Via mail 

 Je kan ons ook vinden op Facebook en Twitter. Deze sociale media gebruiken we om te com-

municeren over nieuwigheden, acties, interessante ontwikkelingen, resultaten, enz. binnen 

onze politiezone en voor het geven van preventie– en andere tips. 

2020 was een druk jaar voor de communicatiedienst. Niet alleen werd er veel gecommuniceerd over 

de coronapandemie, cybercrime en de verhuis naar ons nieuwe politiecommissariaat, ook de ver-

dwijning en het terug aantreffen van een minderjarige werd via allerlei kanalen gecommuniceerd. 

Voor de interne communicatie wordt gebruik gemaakt van Sharepoint. Via het intranet vinden de 

medewerkers allerlei informatie terug zoals korpsnota’s, dienstplanningen, omzendbrieven, de da-

gelijkse en wekelijkse operationele briefing, permanentielijsten, enz. 



 17 



 18 

DIENST KWALITEITSMANAGEMENT 

De dienst IGPZ volgt de fenomenen actief op  en analyseert  het  aangeleverde  beeld- en  

cijfermateriaal met betrekking tot de leefbaarheid, de criminaliteit en de politiewerking. 

Zij raadplegen dagelijks verschillende informatiekanalen om gegevens over fenomenen,  

groeperingen, gebeurtenissen en personen te verzamelen. Deze informatie wordt verwerkt 

en de dienst IGPZ zorgt ervoor dat de verzamelde informatie doorstroomt naar alle diensten 

van de politiezone. 

Het is belangrijk om veiligheidsproblemen zo snel als  mogelijk  en op een procesgerichte  

manier aan te pakken.  Op die manier zullen er betere resultaten behaald worden op het  

gebied van criminaliteitsbestrijding. 

Zo staan zij onder andere  in  voor : 

 Het doen doorstromen van informatie 

 Het voorbereiden van de wekelijkse operationele briefing 

 Het bepalen van hotspots in de zone 

 Het in kaart brengen van overlast en de veroorzakers ervan 

 Kort op de bal spelen bij veelplegers 

 Het opmaken van statistieken 

 

Zij bereiden ook de dagelijkse operationele briefing voor. Op deze briefing worden de feiten 

van de afgelopen 24 uur besproken en er wordt een verantwoordelijke voor de opvolging van 

het dossier  aangeduid. Dit forum bevordert tegelijk de samenwerking tussen de verschillende 

diensten. Sinds de invoering van de dagelijkse operationele briefing worden er meer  

resultaten geboekt. 

Informatiegestuurde politiezorg 
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DIENST DRINGENDE POLITIEHULP 

 

 

Elke oproep waarbij een politietussen-
komst nodig is wordt uitgevoerd door de 
dienst dringende politiehulp. Deze dienst is 
de grootste dienst van de politiezone en 
staat 24 uur paraat. 

Er zijn tijdens weekdagen steeds twee in-
terventieploegen de klok rond de baan op. 
Zij worden bijgestaan door een derde  late 
ploeg van 14 tot 22 uur en ‘een piekploeg’ 
tussen 10 en 20 uur. Tijdens het weekend 
zijn er drie interventieploegen op de baan. 

De politiezone Minos is de tweede drukste 
politiezone van het arrondissement  
Antwerpen. 

De medewerkers van de dienst dringende 
politiehulp nemen naast de interventies 
ook deel aan zowel lokale als federale  
acties. 

      

 

 

Uitgevoerde interventie in 2020 : 16.470 

Het aantal interventies neemt  jaarlijks toe. 
In 2020 zijn er maar liefst 4.195 tussenkom-
sten meer geweest dan in  2019. 
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    Voornaamste gedispatchte interventies 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Diefstallen in woningen 

361 

 

Verkeersongevallen met stoffelijke schade 

679 

Intrafamiliaal geweld 

493 

Geografische spreiding 

Wijnegem 16% 

Wommelgem 19% 

Borsbeek 15% 

    Mortsel 36% 

Boechout 14% 

https://pixabay.com/nl/photos/vrouw-wanhopig-triest-tranen-1006100/
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NIEUW in 2020—Onthaal op afspraak 

Om een betere en efficiëntere dienstverlening te  
garanderen werkt de lokale politie Minos sedert 1 juli 
2020 met een onthaal op afspraak. Het grote voordeel van 
werken op afspraak is dat je zelf het tijdstip van je komst 
bepaalt. Je wordt sneller geholpen en meteen door de 
juiste persoon. Bovendien weet je op voorhand welke  
documenten je moet meebrengen waardoor je dossier 
meteen volledig kan opgestart worden.  

Je kan online een afspraak maken. 

Sinds 1 november is het hoofdcommissariaat op weekdagen geopend van 8 tot 20u. Zaterdag kan je er 
terecht van 9 tot 17u. Het hoofdcommissariaat is voortaan gesloten op zon– en feestdagen. De dringende 
interventies blijven 24 op 24, 7 dagen op 7 verzekerd door de dienst dringende politiehulp via het  
noodnummer 112. 

Door de coronacrisis werden de openingsuren van de wijkkantoren aangepast. Ook daar kan je tijdens de 
openingsuren terecht op afspraak.  
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NABIJHEIDSPOLITIE en WIJKONDERSTEUNINGSTEAM 

De medewerkers van de dienst Nabijheidspolitie  
onderhouden de contacten  met de bevolking en zijn 
maximaal aanspreekbaar. Zij zijn als het ware de oren en 
de ogen van de politiezone binnen de verschillende  
gemeenten van de politiezone. 

Elke gemeente van de zone is opgedeeld in kleinere  
wijken. Elke wijk heeft een vaste wijkinspecteur. 

De voornaamste taken van de wijkinspecteur zijn : 
woonstcontroles van nieuwe inschrijvingen,  
burenbemiddeling en toezicht houden in de schoolom-
geving om het verkeer vlot en veilig te laten verlopen. 

Ten slotte worden de wijkagenten vaak ingezet bij  
evenementen en andere activiteiten binnen de zone. 

 

 

 

 

 

Voor het aanpakken van overlast en kleine criminaliteit 
wordt de nabijheidspolitie bijgestaan door het WOT 
(wijkondersteuningsteam).  

Het WOT biedt ondersteuning aan alle diensten van de 
politiezone.  

Binnen het WOT zijn drie hondengeleiders aan het werk. 
De politiezone beschikt op dit moment over  4  
patrouillehonden, waarvan één werd opgeleid tot dual 
purposehond. Een vijfde hond startte aan de opleiding 
tot patrouillehond en kan, als hij slaagt, volgend jaar 
ingezet worden als volwaardige patrouillehond. 

En wie weet is met deze schattige pup de opvolging wel 
verzekerd ?  Zijn baasje  is reeds begonnen met de  
training om hem  klaar te stomen voor zijn  proef en op-
leiding. 

 

Wist je dat de wijkinspecteurs van onze 

politiezone in 2020 5.430  nieuwe 

inwoners hebben ingeschreven in het 

bevolkingsregister ? 
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DIENST OPSPORING EN ONDERZOEK 

Aard van de onderzoeken 

• Zedenmisdrijven 

• Drugs 

• Woninginbraken 

• Intrafamilaal geweld 

• Geweldsdelicten 

• Informaticacriminaliteit 

 

De dienst Opsporing en Onderzoek staat in voor de behandeling van gerechtelijke opdrachten die een  

specifieke deskundige aanpak vereisen. 

Jaarlijks worden er feiten aangegeven waarbij verder onderzoek nodig is. Zij maken gebruik van algemene 

en bijzondere opsporingsmethoden met als doel bewijzen te verzamelen om de daders te vatten en voor te 

leiden bij het gerecht. 

Het parket en de onderzoeksrechter kunnen aan de dienst Opsporing en Onderzoek ook opdrachten geven 

die dienen uitgevoerd te worden. 

 

In onze politiezone bestaat de dienst Opsporing en Onderzoek uit twee diensten : 

 Een afdeling Personen : de afdeling Personen houdt zich vooral bezig met zedenfeiten,  

gewelddelicten en intrafamiliaal geweld,… 

 

 

 

 

 Een afdeling goederen : deze dienst behartigt vooral de dossiers rond eigendomsdelicten,  

fietsdiefstallen, diefstallen in woningen en gebouwen, drugs, cybercrime,... 
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Diefstal in Woning  

 

Diefstallen in woningen en gebouwen is één van de 

prioriteiten van het zonaal veiligheidsplan. In 2020  

noteerden we 361 aangiftes van diefstallen in een  

woning. Ongeveer een kwart van de aangiftes ging om 

een poging.          

De daling van het aantal feiten is te wijten aan de  

coronapandemie. 

 

De drugsproblematiek verplaatst zich meer en meer 

naar de stadsrand. 

In het zonaal veiligheidsplan is ‘drugs ‘ een belangrijke 

prioriteit. De dienst Opsporing en Onderzoek neemt 

steeds mee deel aan bovenzonale acties die gericht zijn 

op drugs. 

Drugs  
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Intrafamiliaal geweld 

 

Op het vlak van intrafamiliaal geweld worden er de  

nodige inspanningen gedaan.  Er werden 463 aangiftes 

gedaan. De slachtoffers worden door de nabijheidspolitie 

op een later tijdstip gecontacteerd met het oog op een 

verdere doorverwijziging of hulp. 

Eén van de basisfunctionaliteiten van de politie 

bestaat uit het adequaat opvangen van  

slachtoffers van een misdrijf.  Wanneer er bij een 

ernstige gebeurtenis speciale begeleiding nodig 

is, komt een slachtofferbejegenaar ter plaatse. Zij 

geven informatie,  bijstand aan het slachtoffer en 

verwijzen het slachtoffer door indien nodig. In 

2020 werden er  37 personen doorverwezen naar 

het CAW–Slachtofferhulp. 

De taak van slachtofferbejegening wordt  

gecoördineerd door de dienst Personen.  

Sedert 2017 heeft de politiezone Minos een  

permanente interzonale samenwerking met de 

politiezone HEKLA . De pool  

slachtofferbejegenaars bestaat uit vrijwilligers 

afkomstig uit beide korpsen. Alle leden van de 

pool slachtofferbejegening kregen een gespeciali-

seerde opleiding. 

In 2020 werden de slachtofferbejegenaars 19 

keer teruggeroepen. 

Slachtofferbejegening 

https://pixabay.com/nl/photos/vrouw-wanhopig-triest-tranen-1006100/
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DIENST VERKEER EN MOBILITEIT 

 

Eén van de belangrijkste taken van de dienst 

Verkeer en Mobiliteit is instaan voor de  

verkeersveiligheid en verkeersleefbaarheid 

binnen de politiezone. 

Het aanpakken van de verkeersonveiligheid is 

ook één de prioriteiten in het zonaal  

veiligheidsplan. 

De dienst Verkeer en Mobiliteit staat in voor de aanpak 

van : 

 Snelheidscontroles 

 Alcoholcontroles 

 Foutparkeerders 

 Toezicht op kruispunten 

 Verkeersregeling 

 Controle op zwaar vervoer 

 Controle van signalisatie bij werken en omleidingen 

 Toezicht houden aan het Wijnegem Shop Eat  

Enjoy tijdens de eindejaars– en koopjesperiode 
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ENKELE CIJFERS INZAKE DE PRIORITEITEN VAN HET ZONAAL 

VEILGHEIDSPLAN 

INTRAFAMILIAAL GEWELD 

In het zonaal veiligheidsplan werden de volgende veiligheidsfenomenen als prioritair  bepaald : 

 Intrafamiliaal geweld 

 Verkeer 

 Diefstal in woning 

 Drugs en  overlast 

Intrafamiliaal geweld komt spijtig genoeg vaker voor dan we denken en is daarom ook een prioriteit in 

het zonaal veiligheidsplan. Intrafamiliaal geweld speelt zich  af in de privésfeer, in huiselijke kring.  Het 

kan gaan over fysiek, psychisch, seksueel en/of economisch geweld tussen (ex-partners).  

Partnergeweld, maar ook kindermishandeling of oudermis(be)handeling zijn fenomenen die vallen  

onder deze noemer. 

In 2020 werden 463 aangiftes gedaan inzake partnergeweld. Jaarlijks zien we een stijging van de cijfers. 

Toch blijven nog veel gevallen onder de radar. Dikwijls doen slachtoffers pas aangifte wanneer de  

kinderen gevaar lopen of wanneer het geweld levensbedreigend wordt. Het risico op verdere escalatie  

verhoogt bij een aangifte of een voorgenomen scheiding en het vergt dus veel moed van het slachtoffer 

om naar de politie te stappen. 
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Naar aanleiding van de coronacrisis en het verhoogde risico op feiten van geweldpleging binnen de 

beslotenheid van de thuissituatie, heeft het team personen, in nauwe samenwerking met de  

nabijheidspolitie, in april 2020 (tijdens de eerste lockdown) een project op poten gezet in  

samenwerking met de OCMW’s van de vijf gemeenten van de politiezone. Dit met als doel kort op de 

bal te  spelen bij feiten van intrafamiliaal geweld en onmiddellijk een helpende hand uit te reiken en 

hulpverlenging te activeren. 

Vervolgens is vanaf november 2020 de politiezone Minos ingestapt in een pilootproject met het  

parket Antwerpen, afdeling Jeugd en Gezin. Wekelijks vindt er een digitaal overleg plaats met het  

parket over de dossiers intrafamiliaal geweld van de afgelopen week. Door deze dossiers op deze  

manier te bespreken kan er sneller ingegrepen worden, richting gegeven worden en kunnen gepaste 

maatregelen getroffen worden. Dit project wordt medio 2021 geëvalueerd en zal waarschijnlijk  

verder uitgerold worden naar alle politiezones in het arrondissement Antwerpen, afdeling  

Antwerpen. 

De politiezone Minos is de op één na grootste aanmelder van complexe(re) en multiproblematische 

gezinnen. In samenwerking met het Family  

Justice Center zal een casusregisseur, de aan CO3 aangemelde dossiers  intrafamiliaal geweld  

opvolgen en coördineren. 
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VERKEER 

Verkeersongevallen met stoffelijke schade : 

810 

Verkeersongevallen met lichamelijk letsel : 

278 

Verkeersongevallen met dodelijke afloop : 

2 

                    Enkele resultaten 

        

 

  

9.284 bestuurders werden  

gecontroleerd, waarvan  1,5 % te 

veel had gedronken 

538 bestuurders werden betrapt 

op het gebruik van de GSM achter 

het stuur. 

63.219 voertuigen werden  

gecontroleerd waarvan 3.607  

geflitst 

Er werden 189 inbreuken zwaar 

vervoer vastgesteld. 
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DIEFSTAL IN WONING 
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DRUGS EN OVERLAST 

Wist je dat er in de PZ Minos  

4 plantages werden opgerold 

in 2020 ? 
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PERSONEEL 

In 2020 telt de politiezone Minos  185 personeelsleden, 148 operationele en 37 CALog-medewerkers. 

Het rekruteringsteam van onze zone leverde in 2020 ook heel wat inspanningen. De infoavonden voor 

kandidaten voor een vacature in de politiezone werden online gehouden.  

Ook in 2020 was onze zone in trek.  We mochten in 2020 maar liefst 12 nieuwe operationele  

personeelsleden en 3 CALogmederwerkers verwelkomen. 6 medewerkers verlieten onze zone door  

mobiliteit te maken naar een andere politiezone en 2 operationele medewerkers en  

2 CAlogmedewerkers mogen van hun welverdiend pensioen gaan genieten. 

 

 

 

 

 

 

Om een kwalitatieve dienstverlening te leveren, worden onze personeelsleden op regelmatige basis  

bijgeschoold. Onze visie zegt immers dat we niet alleen meer blauw op straat willen, maar ook beter 

blauw.  

Ondanks de pandemie werden er heel wat medewerkers ingeschreven om een opleiding te volgen. Er 

werden zowel interne als externe vormingen georganiseerd. Onze voornaamste partner voor externe 

opleidingen is Campus Vesta. 

 

Een greep uit de georganiseerde opleidingen : 

 FOCUS 

 PACOS 

 Verkeersreglementering—verkeer specialist 

 Machinepistool UMP 

 Cybercrime 

 Geluidswetgeving 

 Drugproductie, drughandel en druggerelateerde criminaliteit 

 Interne vorming dierenwelzijn 

 Holocaust, politie en mensenrechten 

 Controle van een voertuig bij vermoeden van verdovende middelen 

 

De training geweldbeheersing wordt intern georganiseerd. Door de pandemie gingen de trainingen in de 

dojo niet door. Schietonderricht werd gegeven met inachtname van de geldende coronamaatregelen. 

MANAGEMENT VAN PERSONEN 
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2. Verdeling man/vrouw 

Het operationeel kader van de politiezone bestaat voor 37 % uit vrouwen. Bij het administratief en logistiek 

kader is 27 % een man. 

1.    Verhouding graden/nivaus 
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MANAGEMENT VAN MIDDELEN 

Enkele belangrijke investeringen en aankopen werden in 2020 gerealiseerd, zoals meubilair,  

informaticamiddelen, een fietsenstalling voor de fietsen van het personeel, een auto voor de  

hondengeleiders,... 

De voorziene budgetten in de begroting  van 2020 waren grotendeels bedoeld voor de inrichting en de 

installatie van onze diensten in onze nieuwbouw.  

Nieuw bureaumeubilair, nieuwe vestiairekasten en nieuwe stoelen werden aangekocht. 

 

 

 

 

 

 

Het commissariaat werd ingericht als een modern, praktisch en functioneel politiegebouw. 

Het onthaal van de burger staat centraal in de ruime inkomhal. Sinds 1 juli 2020 werkt het onthaal op  

afspraak.  

 

 

 

NIEUW in 2020—Verhuis naar het nieuwe politiecommissariaat 

Eindelijk was het zo ver ! In de derde week van november konden we 

verhuizen naar ons nieuw politiecommissariaat. Alle diensten, behalve 

de nabijheidspolitie van Boechout, Borsbeek, Wijnegem en  

Wommelgem namen hun intrek in het hoofdcommissariaat in de  

Drabstraat 174 te Mortsel. 

Geen evidente taak in volle coronapandemie ! Maar de klus was op 

een dikke week geklaard, met in achtneming van de geldende  

coronamaatregelen.  
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OOK DIT WAS 2020 ! 

In maart 2020 werd iedereen geconfronteerd met de  

uitbraak van de coronapandemie. 

Een hele uitdaging voor de politiezone om de continuïteit 

van de dienstverlening te verzekeren en de naleving van de 

coronamaatregelen te handhaven.  

Om de veiligheid en de leefbaarheid in de politiezone te 

garanderen werd er vanaf de eerste uitbraak extra  

capaciteit ingezet om alles in goede banen te leiden.   

De wijkkantoren werden gesloten en de medewerkers  

werden als coronaploeg ingezet op het terrein. 

 

 

Om onze medewerkers en bezoekers te beschermen  

werden ook in onze politiegebouwen de nodige  

maatregelen getroffen. De nodige beschermingsmiddelen 

werden ter beschikking gesteld. 

Noodgedwongen moest onze  

politiezone vorig jaar 1.783 co-

ronaboetes uitschrijven. 
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OOK DIT WAS 2020 ! 
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